

# LCRM – Legal Resources Centre from Moldova

## Peste 100 de reprezentanți ai organizațiilor societății civile au discutat subiecte actuale pentru activitatea OSC-urilor în perioade de criză

Gribincea Vladislav · Wednesday, September 9th, 2020

„Subiecte actuale”, „informații foarte utile”, „un mare suport în această perioadă de criză pentru organizațiile societății civile” – asemenea aprecieri a primit conferința națională „Reziliența în timpuri de criză”, organizată de Centrul de Resurse Juridice din Moldova online, între 2-4 septembrie curent.

Pe parcursul a trei zile, peste 100 de reprezentanți ai organizațiilor societății civile (OSC) și activiști civici au participat la discuții și au împărtășit din experiența lor despre ce provocări au întâmpinat în perioada pandemiei de COVID-19, cum le-au depășit și cum au reușit să se solidarizeze cu cei care au avut cel mai mult nevoie de ajutor – lucrătorii medicali, victimele violenței în familie și alte persoane din grupurile de risc.

Participanții la conferință au mai aflat despre noviațiile legii cu privire la organizațiile necomerciale, care a intrat în vigoare la 27 august 2020, s-au familiarizat cu regulile de bază privind securitatea digitală, au învățat cum să comunice în perioadele de criză, cum să deosebească țirile false care abundă în perioada de pandemie, de ce participarea cetățenilor este importantă în perioadele de criză. De asemenea, participanții au aflat despre ce înseamnă și cum să folosească datele deschise, de ce elaborarea politicilor urmează să se bazeze pe date și au aflat mai multe detalii despre ce este și cum funcționează participarea bugetară la nivel local.

Participanții au avut posibilitatea să aibă un dialog cu organizații donatoare și Ambasadă în Republica Moldova în cadrul unei sesiuni închise, la care au participat USAID Moldova, Ambasada Suediei în Moldova, Fundația Est-Europeană, UN Women Moldova, Oficiul ONU pentru Drepturile Omului (OHCHR) Moldova, IREX Europe, IM Swedish Development Partner, OMS în Moldova.

Înregistrarea sesiunilor conferinței naționale pentru OSC-uri „Reziliența în timpuri de criză” poate fi urmărită online pe [www.privesc.eu](http://www.privesc.eu):

### 2 septembrie 2020

- [Răspunsul societății civile din Moldova la criza COVID-19. Istorie de solidaritate](#)

Prezentările sunt disponibile mai jos:

Prezentare – RCTV Memoria

Prezentare – Inițiativa Pozitivă

Prezentare – Promo-LEX

- Comunicarea OSC-urilor în timp de criză (prezentarea este disponibilă [aici](#))
- Novațiile legii cu privire la organizațiile necomerciale. Ce schimbări aduce pentru sectorul ONG (prezentarea este disponibilă [aici](#))

### 3 septembrie 2020

- Problemele și nevoile OSC-urilor din Moldova în perioada crizei COVID-19
- Implicarea cetățenilor pe timp de crize (prezentarea este disponibilă [aici](#))
- Dezinformarea pe timp de crize – cum recunoaștem și combatem știrile false (prezentarea este disponibilă [aici](#))

### 4 septembrie 2020

- Datele deschise și elaborarea de politici bazate pe date (prezentarea este disponibilă [aici](#))
- Participarea bugetară la nivel local (prezentarea este disponibilă [aici](#))

Conferința națională pentru OSC-uri „Reziliența în timpuri de criză” a fost organizată în cadrul proiectului „Promovarea supremației legii prin monitorizare de către societatea civilă”, implementat de CRJM cu suportul Agenției SUA pentru Dezvoltare Internațională (USAID).

This entry was posted on Wednesday, September 9th, 2020 at 9:00 am and is filed under [News](#). You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.

